
RADA MIEJ~KA 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.MQstowa 29 
pow. radomszczański 

BR.0002.3.2018 PROTOKÓŁ NR ill.2018 

z obrad III sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 27 grudnia 2018 roku w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według I iaC?on~ , 1 list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Miłosz Naczyński - Burmistrz Miasta Przedborza 
Mieszkańcy miasta i gminy 
Pracownicy Urzędu 

Ad. 1. Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 27 grudnia 2018 roku 
rozpoczęły się o godz. 13.15 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 
wszyscy radni. 

Ad. 2 Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany wcześniej 
radnym) i zgłosił wniosek o jego zmianę poprzez: 
- rozszerzenie tytułu projektu uchwały w punkcie 6, podpunkcie g) i dopisanie 
sformułowania dla zatwierdzonej taryfy przez organ regulacyj-ny Państwowe Gospodarstwo 
Wodne Wody Polskie; 
- wprowadzenie dodatkowych podpunktów w punkcie 6: 
m) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia wysokości stawki tej opiaty, 
n) w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalrrymi na 
nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe lub inrrych nieruchomościach 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 
o) w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z 
upływem roku budżetowego 2018 

Radny Paweł Zięba zapytał, czy Program profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych na 2019 rok był konsultowany z organizacjami pożytku publicznego? 

Pani Anna Arendarska, pracownik Urzędu odpowiedziała, że program nie był 

konsultowany, ponieważ nie podlega konsultacjom. 
Radny Zięba zapytał, czy zgodnie z Programem współpracy Gminy z organizacjami 

pozarządowymi nie powinien być konsultowany? 
Pani Arendarska odpowiedziała, że uchwała w sprawie konsultacji dotyczy Programu 

współpracy Gminy z organizacjami pożytku publicznego. 
Radny odwołał się do § 8 ust. 2 programu współpracy Gminy z organizacjami 

pozarządowymi, gdzie istnieje zapis, że Gmina powinna konsultować z organizacjami 
projekty aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowych 
organizacji i zapytał, czy w związku z takim zapisem program profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych nie powinien być konsultowany? 
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Bunnistrz Miasta, pan Naczyński dopowiedział, że nie ma takiej konieczności 
ustawowej. Ponadto lokalne organizacje pozarządowe na bieżąco współpracują z Komisją 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Radny Zięba nie zgodził się z powyższą wypowiedzią. 

Pani Małgorzata Szyszka adwokat, prowadzący obsługę prawną w Urzędzie 

wyjaśniła, że obowiązek prowadzenia konsultacji w zakresie aktów normatywnych wynika i 
jest obligatoryjny, jeżeli stwierdza to ustawa o samorządzie gminnym lub inna ustawa. 

W przypadku Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych nie 
ma obowiązku przeprowadzania konsultacji z organizacjami pożytku publicznego. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku. 
Wniosek został przyjęty przy 2 głosach wstrzymujących się. 

Protokół głosowania (2) w 

Następnie prowadzący obrady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 
Porządek III sesji został przyjęty (przy 2 głosach wstrzymujących się). 
Protokół głosowania (3) w 

Porządek obrad III sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji . 
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrywanie projektów uchwał i ich podjęcie: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniego Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018 - 2023 
b) w sprawie zmiany budżetu gminy Przedbórz na rok 2018 
c) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2019-2023 
d) w sprawie uchwalenia budżetu gminy Przedbórz na rok 2019 
e) w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na 2019 rok, 
f) w sprawie rozpatrzenia informacji Łódzkiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska 
o stanie środowiska na obszarze województwa łódzkiego, 
g) w sprawie dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i zbiorowego odbioru ścieków na terenie Gminy Przedbórz dla zatwierdzonej taryfy przez 
organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 
h) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego 
na budowę ciągu rowerowego i przebudowę ciągu pieszo rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej 
Nr 742 przy ul. Piotrkowskiej w Przedborzu, 
i) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo 
świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim 
rządowym programem w zakresie dożywiania ,,Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 
j) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie 
pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności 
dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019 -
2023 
k) w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu osłonowego ,,Posiłek w szkole i 
w domu" na lata 2019-2023 
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I) w sprawie utworzenia Klubu Senior+ w Przedborzu oraz ustalenia szczegółowych zasad 
odpłatności za uczestnictwo w klubie „Senior+" 
m) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia wysokości stawki tej opłaty, 

n) w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomościach 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 
o) w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem 
roku budżetowego 2018 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Przewodniczący Zawisza zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu 
z I sesji odbytej w dniu 21 listopada 2018 r.? 

Nie zgłoszono uwag. 

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 
Miejskiej złożył bunnistrz Naczyński. 

Wiceprzewodniczący Wnuk zapytał, jakie inwestycje drogowe będzie realizował 
Powiat? 

Pan burmistrz odpowiedział, że zaplanowana jest modernizacja drogi w kierunku 
Faliszewa, a dodatkowo jeśli w trakcie roku pojawią się wolne środki w budżecie Powiatu, 
gmina Przedbórz będzie czyniła starania, aby w jak największym zakresie trafiły na teren 
naszeJ gm.my. 

Radny Zięba zwrócił się o przybliżenie tematu pobytu w Sądzie w Piotrkowie Tryb. i 
wykupu nieruchomości. 

Pan bunnistrz powiedział, że osoba pozywająca Gminę domaga się, aby Gmina 
wykupiła jej nieruchomość w związku ze zmianami miejscowego planu zagospodarowania 
na terenie miasta. Warunki, które wstępnie zostały ustalone w Sądzie zostaną przekazane 
Radzie podczas najbliższej Komisji. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej burmistrza w lacz.en do protokołu. 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Jan Mroziński. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 
Przedmiotowe sprawozdanie w do protokołu. 

Ad. 6a) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w spraWie zrmany 
Wieloletniego Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2018 - 2023 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
stanowią ....,a he · do protokołu. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Prowadzący obrady wypowiedział formułę : ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 
pod głosowanie. 

Protokół głosowania (6a) w - łaczenm . 

3 



Uchwała Nr III/16/18 w sprawie zmiany Wieloletniego Prognozy Finansowej Gminy 
Przedbórz na lata 2018 - 2023 została przyjęta jednogłośnie i stanowi ,· _ k do 
protokołu. 

6b) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy 
Przedbórz na rok 2018. 

Projekt zakłada: 
- zwiększenie planu dochodów o kwotę 140 4 77, 00 zł z tytułu podatku od nieruchomości za 
2013 r. (dróg wewnętrznych) w związku ze złożoną korektą deklaracji przez Urząd Miejski 
w Przedborzu; 
- zwiększenia wydatków o kwotę 140 477,00 zł, w tym: 

- zmniejszenie planu finansowego na wynagrodzeniach - 10 117,00 zł, 

- zwiększenie wydatków w łącznej kwocie 140 594,00 (podatek od nieruchomości), 

- zwiększenie wydatków na pozostałej działalności o kwotę 10 000,00 zł 

Radni nie zgłosili pytań. 

Prowadzący obrady wypowiedział formułę: ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 
pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6b) w 
Uchwała Nr III/17/18 w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na 2018 r. została 

przyjęta jednogłośnie i stanowi , , do protokołu. 

6c) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2019-2023 

Objaśnienia do Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią łaun do protokołu. 

Radni nie zgłosili pytań. 
Prowadzący obrady wypowiedział formułę: ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 

pod głosowanie . 
Protokół głosowania ( 6c) w 
Uchwała Nr III/18/18 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Przedbórz na lata 2019 - 2023 została przyjęta (przy 4 głosach przeciwnych) i 
stanowi 1 ~ ~ 1 do protokołu. 

6d) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
gminy Przedbórz na rok 2019. 

Pani Elżbieta Młynarczyk, skarbnik powiedziała, że wielkości budżetu gminy na 2019 
r. są rekordowe, po stronie wydatków - 38 106 073,08 zł, a po stronie dochodów -
36 995 299,08. Jest to budżet deficytowy i bardzo trudny do realizacji, ponieważ 25% 
wydatków stanowią wydatki inwestycyjne, w tym są to środki unijne. 

Pani skarbnik odniosła się do zapisów w uchwale w zakresie gospodarki odpadami. 
Poinformowała, że w związku z rozstrzygnięciem przetargu na odbiór i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych i koniecznością dokonania podwyżek, zachodzi potrzeba 
wprowadzenia środków do budżetu na realizację zadania. Wobec powyższego z początkiem 
stycznia będzie musiała odbyć się sesja Rady, która zabezpieczy środki na podpisanie 
umowy z wykonawcą. 
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Pan burmistrz dodał, że jeśli chodzi o nakłady inwestycyjne, to jest to jeden z 
największych budżetów, realizowany również z udziałem środków funduszów sołeckich, 

wydatkowanych przeważnie na infrastrukturę drogową. 

Pan burmistrz pokrótce przedstawił planowane na 2019 r. przedsięwzięcia: 
- budowa szlaków pieszo-rowerowych, 
- budowa, modernizacja wodociągów, 

- rozwój turystyki, 
- budowa oczyszczalni, ekotonowej strefy, 
- budowa ul. Korycińskiej, 

- rewitalizacja parku przy ul. Krakowskiej 
Powiedział, że priorytetem wykonania inwestycji są zadanie, które będą realizowane 

przy udziale środków unijnych, np. zastosowanie oświetlenia ledowego, czy budowa ścieżek. 
Wyraził nadzieję, że zaplanowane inwestycje zostaną wykonane w jak największym 

zakresie i będą służyć lokalnej społeczności, ponieważ głównym jego celem jako realizatora 
budżetu jest służba mieszkańcom. 

Następnie radny Paweł Zięba odczytał stanowisko Klubu Radnych Niezależnych w 
sprawie głosowania nad budżetem Gminy Przedbórz na rok 2019. 

Przedmiotowy materiał w ~ ',_ do protokołu. 

Pan burmistrz Naczyński odniósł się d powyższego. 

Powiedział, że opozycja zawsze ma swoje racje, które będą negatywne w stosunku do 
tego, co jest realizowane. 

Budowa nowej oczyszczalni ścieków będzie realizowana w ciągu najbliższych lat. 
Opracowanie dokumentacji (np. uzyskanie decyzji środowiskowych) wymaga czasu. Będzie 
dobrze jeśli w 2019 r. będą zamknięte sprawy dokumentacji. Gmina będzie się starać 

pozyskać środki zewnętrzne na wykonanie tej inwestycji. 
Uzasadniając racjonalność zadania w zakresie strefy buforowej powiedział, że poprzez 

budowę strefy ekotonowej poprawi się jakość wody wpływającej do Pilicy. Projekt Gminy 
jest monitorowany przez profesora Zalewskiego, będącego inicjatorem budowy ekostref. 
Gmina dba o środowisko i przyciąga turystów, którzy doceniają zachodzące zmiany. To jest 
atut. Nie należy tego negować. 

Inwestycja w zakresie budowy boiska (przy ul. Turystycznej) nie zagraża budowie 
oczyszczalni. Realizacja obu inwestycji, w dużym stopniu oparta będzie na środkach 
zewnętrznych i budżet Gminy będzie obciążony w sposób znikomy. 

Co do budowy wodociągu i kanalizacji dla jednego mieszkańca, który dostał 

zapewnienie, że inwestycja ta będzie wykonana - pan burmistrz powiedział, iż dla terenu 
przy ul. Korycińskiej gmina nie ma miejscowego planu zagospodarowania, aby twierdzić, że 

tam powstaną następne domy. Jest to inwestycja dla jednego domu. 
Dalej dodał, że wskutek licznych kontroli (przeprowadzanych w następstwie 

zawiadomień), pochłaniających czas pracowników, dochodzi do wydłużenia terminów 
realizacji inwestycji. 

Radna Ocimek odniosła się do sytuacji p . · 1 
· • •• , którzy otrzymali pozwolenie 

na budowę i zapewnienie, że po zakupie dokumentacji technicznej Gmina przystąpi do 
budowy wodociągu. 

Radna nawiązując do zamiaru budowy boiska przy ul. Turystycznej powiedziała, że 
decyzja Wód Polskich jest decyzja ostateczną i radni powinni o tym wiedzieć. 
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Pan burmistrz odpowiedział, ze Gmina nie wykupiła jeszcze działki pod boisko. 
Co do budowy wodociągu - powiedział, że inwestycja ta będzie realizowana z chwilą 

zwolnienia środków w budżecie. 

Następnie Przewodniczący Zawisza stwierdził kworum 1 poddał projekt pod 
głosowanie . 

Protokół głosowania ( 6d) w ., ~ '-
U chwała Nr IIl/19/18 w sprawie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Przedbórz na 

rok 2019 została przyjęta (przy 4 głosach przeciwnych) i stanowi z I '" 1 k do protokołu. 
Pan burmistrz podziękował za przyjęcie budżetu. 

6e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok. 

Projekt przygotowano na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości 1 

przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i 
rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gmin. Realizacja 
zadań, o których mowa prowadzona będzie poprzez: 
- zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych 
od alkoholu, 
- udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej 
i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie, 
- prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej, w szczególności dla 
dzieci i młodzieży, 

- wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej 

rozwiązywaniu problemów alkoholowych, 
- podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 13 1 i 15 
ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego, 
- wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie i finansowanie centrów 
integracji społecznej . 

Radni nie zgłosili pytań. 
Prowadzący obrady wypowiedział formułę : ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 

pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6e) w 1. 

Uchwała Nr IIl/20/18 w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok została przyjęta (przy 1 głosie 
wstrzymującym) i stanowi ' do protokołu. 

6f) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 
informacji Łódzkiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska 
na obszarze województwa łódzkiego 

Następnie Przewodniczący stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6f) w z 1 

Uchwała Nr III/21/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi · 1lacz1 1~ do protokołu. 

6g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie dopłaty dla 
taryfowych grup odbiorców usług w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
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odbioru ścieków na terenie Gminy Przedbórz dla zatwierdzonej taryfy przez organ 
regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne W ody Polskie 

Projekt uchwały przedłożono celem złagodzenia społecznych skutków wysokich 
stawek opłat. Proponowane dopłaty do cen odebranych ścieków zminimalizuje koszt, jaki 
pomes1e mieszkaniec za odprowadzenie ścieków wprowadzonych do urządzeń 

kanalizacyjnych. 

Radni nie zgłosili pytań . 

Prowadzący obrady wypowiedział formułę : ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 
pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6g) w z • '" 
Uchwała Nr III/22/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi 1łac?n · do protokołu. 

6h) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Łódzkiego na budowę ciągu rowerowego i 
przebudowę ciągu pieszo rowerowego w pasie drogi wojewódzkiej Nr 742 przy ul. 
Piotrkowskiej w Przedborzu, 

Projekt uchwały zakłada zwiększenie środków o kwotę 10 tys. zł (do 30 tys. zł) i 
wydłużenie terminu budowy ciągu rowerowego i przebudowę ciągu pieszo-rowerowego w pasie 
drogi przy ul. Piotrkowskiej 

Radni nie zgłosili pytań. 
Prowadzący obrady wypowiedział formułę: ,,stwierdzam kworum" i poddał projekt 

pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6h) w 711 11 . 

Uchwała Nr III/23/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi łlaczn do protokołu. 

6i) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad 
zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w 
postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem w 
zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 

Program będzie finansowany z budżetu państwa. Zapewni on pomoc osobom 
starszym, niepełnosprawnym, o niskich dochodach oraz dzieciom i uczniom, którzy 
wychowują się w rodzinach znajdujących się w trudnej sytuacji. 

Projekt wskazuje odstąpienie od żądania zwrotu wydatków od osób i rodzin objętych 
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023, których dochód nie 
przekracza wysokości 150 % kryterium dochodowego, określonego w art. 8 ust. 1 ustawy o 
pomocy społecznej. 

Radni nie zgłosili pytań. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6i) w ~ < " ~ 

Uchwała Nr III/24/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi łaczn 1 do protokołu. 

6j) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 
dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w 
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formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych 

wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019 - 2023 . 

Podwyższenie do 150% kryterium dochodowego w zakresie dożywiania w formie 
świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności - ułatwi oraz uskuteczni działalność 
zapobiegającą rozszerzaniu się ubóstwa, a także umożliwi dzieciom, uczniom i młodzieży 
oraz osobom dorosłym, zwłaszcza osobom starszym, chorym lub niepełnosprawnym i 
samotnym, zabezpieczenie potrzeb żywieniowych. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie . 

Protokół głosowania ( 6j) w 1. 

Uchwała Nr 111/25/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi , la1.:Ln do protokołu. 

6k) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia 
wieloletniego rządowego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-
2023. 

Projekt uchwały przedłożono w związku z podjęciem przez Radę Ministrów Uchwały 
z dnia 15.10.2018 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego rządowego programu „Posiłek w 
szkole i w domu" na lata 2019-2023. 

W ramach programu opracowane zostały trzy moduły. Pierwszy skierowany jest do 
dzieci i młodzieży, drugi do osób dorosłych, natomiast trzeci dotyczy organizacji stołówek 
oraz miejsc spożywania posiłków w szkołach. 

Projekt ma na celu ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży. Wobec 
tego, objęcie uczniów i dzieci zgłaszających chęć zjedzenia posiłku, pozwoli na 
zabezpieczenie ich podstawowych potrzeb życiowych oraz poprawi stan zdrowia dzieci i 
młodzieży. 

Radni nie zgłosili pytań. 

Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6k) w 
Uchwała Nr 111/26/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi lau111l do protokołu . 

61) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia Klubu 
Senior+ w Przedborzu oraz ustalenia szczegółowych zasad odpłatności za uczestnictwo 
w klubie „Senior+" 

Projekt uchwały ma na celu zapewnienie wsparcia Seniorom, osobom w wieku 60+, 
będącym mieszkańcami Gminy Przedbórz - poprzez umożliwienie korzystania z oferty 
prozdrowotnej (aktywność ruchowa, edukacyjna, kulturalna, rekreacyjna, opiekuńcza). 

Klub Senior+ będzie działał w strukturach Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Przedborzu. Pobyt w ośrodku wsparcia Klub Senior+ będzie nieodpłatny. 

Pan burmistrz Naczyński dopowiedział, że w ubiegłym roku gmina pozyskała środki 
na adaptację pomieszczeń (w budynku Szkoły Podstawowej, przy centrum edukacyjno­
konferencyjnej). Pomieszczenia zostały zagospodarowane i wyposażone w odpowiedni 
sprzęt. Program przewiduje uczestnictwo 30 Seniorów. 

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie . 
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Protokół głosowania (61) w nl· cz ·1iu. 
Uchwała Nr Ill/27/18 została przyjęta jednogłośnie i stanowi z1lacz111k do protokołu. 

6m) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki 
tej opłaty. 

Pan burmistrz powiedział, że tak znaczącą podwyżkę (85%) stawek opłat za śmieci 
podyktowało rozstrzygnięcie przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów 
komunalnych. Mimo, iż do przetargu przystąpiły 2 podmioty, korzystniejsza oferta i tak 
narzuca wzrost opłaty za śmieci. 

Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania (6m) w 
Uchwała Nr Ill/28/18 została przyjęta (przy 4 głosach przeciwnych) 1 stanowi 

zaląc· ,d, do protokołu. 

6n) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się 
domki letniskowe lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na cele rekreacyjno­
wypoczynkowe 

Projekt uchwały zakłada dla tych nieruchomości stawki opłat: 
- 111, 00 zł jeżeli odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób selektywny; 
- 222,00 zł jeżeli odpady komunalne nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny. 

Nie zgłoszono pytań . 

Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania ( 6n) w 1 1 I c 
Uchwała Nr IIJ/29/ 18 została przyjęta (przy 4 głosach przeciwnych) 1 stanowi 

/ałaczm do protokołu. 

60) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków budżetu Gminy Przedbórz niewygasających z upływem roku budżetowego 2018 

Wykaz wydatków niewygasających obejmuje zadanie pn. Budowa chodnika w pasie 
drogowym drogi powiatowej w m. Kajetanów. Z uwagi na niekorzystne warunki pogodowe 
termin wykonania zadania zostaje wydłużony do 15 lutego 2019 r. 

Nie zgłoszono pytań. 
Przewodniczący Rady stwierdził kworum i poddał projekt pod głosowanie. 
Protokół głosowania (60) w •• "" L 1 u. 
Uchwała Nr IIl/30/1 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi 7, laczrn do protokołu. 

Przewodniczący Zawisza ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 
W tej części posiedzenia nie wziął udziału radny Kieruzal. 

Ad. 7 ,8,9 Przewodniczący Rady przekazał życzenia świąteczno-noworoczne dla Rady 
i Burmistrza od sołtysa z m. Kajetanów. 
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Następnie odczytał pismo Pana Wojciecha Dziuby, który zwrócił się o podjecie 
działań mających na celu utworzenie kierunku technicznego w Zespole Szkół 

Ponadgimnazjalnych w Przedborzu. 
Radna Ocimek przypominając, iż podanie to było przedstawiane na posiedzeniu 

komisji Rady, stwierdziła, że organem stosownym do rozpatrzenia prośby jest Starostwo 
Powiatowe w Radomsku. 

Wiceprzewodniczący Rady radny Wnuk zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie 
poboczy w m. Wojciechów oraz zapytał, co dalej z przepustem na Piskorzeńcu? 

Odpowiedzi udzielił pan burmistrz. 
Co do poboczy - powiedział, że kwestia ta jest zgłaszana systematycznie, podobnie 

jak przepust. Wyraził nadzieję, iż w nowym roku, jeśli tylko warunki pogodowe pozwolą -
inwestycja ta zostanie wykonana. 

Radny Jarosz w imieniu mieszkańców Kajetanowa złożył podziękowania za 
rozpoczęcie prac przy budowie chodnika. 

Radna Ocimek odczytała stanowisko Klubu Radnych Niezależnych dotyczące treści 
zamieszczanych przez Burmistrza Miasta Przedborza w Biuletynie Miasta i Gminy 
Przedbórz. 

Przedmiotowy materiał w -1lacn 1.,. do protokołu. 

Pan burmistrz zwracając się do radnych, którzy sformułowali przedstawione 
stanowisko, oznajmił, aby brali odpowiedzialność za to, co podpisują, ponieważ bez dowodu 
zarzucają kłamstwo. 

Powiedział, że pisząc artykuł do Biuletynu wiedział, co pisze. Podjęte tematy 
dotyczyły spraw pełnienia funkcji burmistrza, podobnie jak orzeczenie sądu. 

Zamieszczone artykuły w Biuletynie stanowią prawdę. Regionalna Izba 
Obrachunkowa po przeprowadzeniu kontroli w zakresie wydawania Biuletynu przez Gminę i 
wysłuchaniu wyjaśnień wycofała wszelkie zastrzeżenia w tym temacie. 

Pewne sprawy zostały poczynione nie w związku z tym, że jest mieszkańcem 
Przedborza, tylko w związku z pełnioną funkcją burmistrza. Wiadomo dlaczego doszło do 
pewnych rozgrywek. 

Radny Mroziński zwrócił się z wnioskiem o podjęcie rozmów z przedstawicielami 
dróg krajowych oraz powiatowych o odwodnieniu ul. Koneckiej i Żarnowskiej. 

Pan burmistrz odpowiedział, że problem ten był zgłaszany i ma nadzieje, że sprawa 
odwodnienia tych ulic zostanie zrealizowana. 

Pan . ~ ., mieszkaniec Gminy zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego 
Rady jako do organizatora działań Rady - dlaczego Rada nie ma swojej skrzynki pocztowej? 

Przewodniczący odpowiedział, iż Urząd ma skrzynkę, ale skrzynka Rady zostanie 
zarejestrowana. 

Pan · ·. zapytał pana burmistrza, czy wybiera się 9 stycznia na rozprawę do Sądu? 
On zgłosił się jako uczestnik postępowania i dlatego jest zainteresowany. 

Pan burmistrz odpowiedział, że wybiera się . 

Pan zapytał, czy burmistrz będzie oponował przeciwko Jego udziałowi w 
sprawie? 
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Burmistrz odpowiedział, że nie widzi powodu, aby się temu przeciwstawiać. 
Pan •. . stwierdził, że na dwóch wcześniejszych rozprawach pełnomocnik gminy 

(burmistrz) się nie wstawił. Zapytał, czy pan burmistrz wie, że jego partnerzy od zamiany 
nieruchomości złożyli ofertę na przekazanie tych dróg komu innemu? 

Pan burmistrz odpowiedział, że nie informowali go o tym. 
Pan zapytał, czy bunnistrz wie, że 22 października w Radomsku zostało 

wszczęte śledztwo, którym ta sprawa jest objęta? 
Pan burmistrz odpowiedział, że słyszał o tym. 

Radna Ocimek zapytała, kiedy przy parku przy ul. Trytwa będą umieszczone tablice 
informacyjne dotyczące współfinansowania rewitalizacji parku? 

Pan burmistrz odpowiedział, że nastąpi to po rozliczeniu tej inwestycji. 

Pani Magdalena Szczuraszek, sołtys miejscowości Chałupy pogratolowała radnym i 
burmistrzowi objęcia mandatów. 

Ponadto zgłosiła propozycję, aby częstotliwość odbioru odpadów komunalnych na 
wioskach była taka sama jak w Przedborzu, ponieważ zróżnicowanie ceny w tych 
przypadkach jest niewielkie w stosunku do okresowości odbioru śmieci. 

Pan burmistrz odpowiedział, iż kwestię tę reguluje Uchwała Rady, która stanowi 
podstawę do zawarcia umowy z wykonawcą odbioru odpadów komunalnych. Taki projekt 
umowy stanowił załącznik w postępowaniu przetargowym, więc na tym etapie wspomniane 
zmiany nie są możliwe . Ponadto zaznaczył, iż częstotliwość odbioru śmieci w naszej gminie 
jest największa w Powiecie. 

Pani · · _ · - : , mieszkanka Przedborza odniosła się do odczytanego stanowiska 
Klubu Radnych Niezależnych dotyczącego treści zamieszczanych przez Burmistrza Miasta 
Przedborza w Biuletynie Miasta i Gminy Przedbórz. 

Powiedziała, że ona nie ma możliwości przedstawienia w tym samym źródle 

(Biuletynie) drugiego stanowiska. Pani · - i pan burmistrz stoją w tej sprawie po 
przeciwnych stronach w procesie, o którym pan burmistrz pisał. Ma możliwość publikowania 
w Internecie, ale nie ma gwarancji, że jej argumenty dotrą do tych samych osób, które 
otrzymują z Urzędu Biuletyn. Pani . t poparła stanowisko Klubu Radnych. Powiedziała, że 

nie godzi się na to, aby tego typu informacje - prywatne opinie znajdowały się w Biuletynie. 
Uważa, że w artykule jest bardzo dużo kłamstw. Stanowczo stwierdziła, że żadna partia nie 
miała nic wspólnego z tym procesem. 

Pan burmistrz powiedział, że bierze pełną odpowiedzialność za to, co napisał. 

Przewodniczący Zawisza odczytał pismo Powiatu Radomszczańskiego dotyczące 
zmiany organizacji ruchu dla drogi powiatowej Przedbórz - Wojciechów - Borowa­
Piskorzeniec - Ruda Pilczycka - Pilczyca polegającej na wprowadzeniu zakazu wjazdu 
pojazdów ciężarowych oraz informację o negatywnej opinii Powiatu Koneckiego w sprawie 
powyższej koncepcji. 

Pan . . zapytał Przewodniczącego Rady, po co jest ta „strefa zdemilitaryzowana" 
pomiędzy stołami na sali obrad, która zajmuje 114 całego pomieszczenia? Zaproponował, aby 
to zmienić. Wyraził nadzieję, że kiedyś radni usiądą nie po przeciwnych stronach. 
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Pan Łukasz Czuryło, inicjator 9 odjazdu Przystanku Przedbórz w ramach 27 Finału 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, poinformował o organizacji akcji, która w tym roku 
będzie mieć dwa oblicza: muzyczną - w Miejskim Domu Kultury oraz sportową- w Szkole 
Podstawowej i w parku. 

Pan Czuryło zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe imprezy. 
Pan burmistrz odpowiedział, że doceniając tę inicjatywę przychylił się do prośby. 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza 
zakończył III sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 16.5 . 

Protokół sporządziła: 
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